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Aan de raad van de gemeente Oudewater, 
 

De gemeenten Oudewater en Woerden werken samen. 
De organisatie van Woerden werkt voor beide zelfstandige gemeenten. 

 

 
De commissie uit de raad van Oudewater, in wiens handen werden gesteld de geloofsbrieven, 
ingezonden door de heren J.I.M. Duindam en drs. L.W. Vermeij 

 
verklaart hierbij dat zij heeft geconstateerd 

 
• dat vermelde personen geen van de in de artikel 5 van het RvO van de 

gemeenteraad, onverenigbare nevenfuncties als bedoeld in artikel 36b en 41b van de 

Gemeentewet vervult. De heer Vermeij voldoet aan de woonplaatsvereiste als bedoeld 

in artikel 10, dit geldt echter niet voor de heer Duindam. Wij adviseren daarom om de 

heer Duindam op grond van artikel 36a van de Gemeentewet een ontheffing van een 

jaar te verlenen op deze woonplaatsvereiste. 

• dat de rapportage met betrekking tot de risicoanalyse integriteit voor alle 2 de 

kandidaat wethouders heeft uitgewezen dat er op dit moment geen voorzienbare 

integriteitsrisico's voor de benoeming naar voren zijn gekomen. 

 

Toelichting 

De benoeming van wethouders is een raadsverantwoordelijkheid. De gemeenteraad benoemt en 

ontslaat wethouders. Zij is daarmee samen met de burgemeester verantwoordelijk voor het 

bewaken van de kwaliteit en van de integriteit van wethouders. Een toetsing van de kwaliteit van 

de kandidaat-wethouders lijkt toch in de eerste plaats een verantwoordelijkheid van de partijen die 

wethouders voordragen. De raad heeft bij de benoeming ‘slechts’ de eindverantwoordelijkheid en 

zou er van uit mogen gaan slechts vaardige en kundige personen voorgedragen worden. In artikel 

5 van ons Reglement van orde is geregeld dat voorafgaand aan de benoeming van een 

wethouder een raadscommissie onderzoekt of de kandidaat voldoet aan de vereisten van de 

Gemeentewet. Het gaat hier om eventuele onverenigbare nevenfuncties en de 

benoembaarheidsvereisten. Formeel toetst de commissie enkel hierop, op deze wettelijke 



vereisten baseren wij dan ook ons bovenstaande advies. Tijdens deze benoeming is een 

intensiever proces dan voorheen doorlopen. Het presidium heeft voordat de kandidaten 

gepresenteerd zijn besloten om het proces te verstevigen. De laatste jaren zijn er landelijk 

incidenten geweest die gemeenten en hun politieke ambtsdragers negatief in het nieuws brachten. 

Vaak ging dit om (de schijn van) belangenverstrengeling. Ook in Oudewater is dit signaal 

opgepakt. Hoe deze intensievere integriteitscheck er uit moet zien was voor de commissie soms 

nog zoeken naar vorm en inhoud. De nu gevolgde procedure is als positief ervaren waarbij ook 

verbeterpunten zijn geformuleerd voor een volgende benoemingsprocedure.  

Tijdens de gesprekken hebben wij aan de hand van de externe integriteitsanalyse gekeken of 

kandidaten zich voldoende bewust zijn van mogelijke integriteitsrisico’s. De commissie heeft op 

maandag 10 oktober met kandidaat Duindam gesproken. Op dinsdag 11 oktober heeft het 

gesprek met kandidaat Vermeij plaatsgevonden. Aansluitend is op dinsdagavond met 

burgemeester Verhoeve gesproken om diens bevindingen te horen. In deze vertrouwelijke 

gesprekken zijn alle mogelijke vormen van belangverstrengeling besproken. De beide kandidaten 

hebben zich daarbij bewust getoond van de mogelijke effecten die nevenfuncties of discussies uit 

het verleden kunnen hebben. Er zijn op dit moment bij beiden voldoende voorzieningen 

getroffenen en afspraken gemaakt om de schijn van belangenverstrengeling te voorkomen..  

 

 
 
 
Met vriendelijke groet, 
Namens de raadscommissie geloofsbrieven wethouders 
 
M. Seuters  
Griffier 
 
 
 


